



## Питер Хензелер - Интервью Феликсу Абту - часть 1: взгляд изнутри

Все, что вы хотели знать о России, но не могли узнать из основных СМИ.

Питер Хензелер

срд 30 авг 2023

### Введение

Г-н Феликс Абт, автор блога [easternangle.com](http://easternangle.com) взял у меня на днях интервью. Оно получилось длинным, и г-н Абт решил разбить его на две части - мы поступили так же.

Феликс Абт: Доктор Хензелер, украинский конфликт вызывает много споров, и, если верить западным политикам и СМИ, вся вина лежит на одной стороне - России. Давайте посмотрим на ситуацию поближе, без идеологических бликов: Каковы

мотивы вторжения России на Украину и каковы мотивы ее противников в украинском конфликте?

**Доктор Хензелер:** Мотивы возникли 30 лет назад. Военный конфликт на Украине начался не в феврале 2022 года и не в 2014 году; семена этого конфликта были заложены в 1990-х годах.

## Объединение Германии

В 1990 году, когда велись переговоры об объединении Германии, формула была ясна. СССР согласился на членство Германии в НАТО при условии, что НАТО не будет расширяться на восток. Было много дискуссий между всеми заинтересованными сторонами: немцами, русскими, англичанами, американцами и французами.

Например, 6 февраля 1990 года министр иностранных дел Германии Гельмут Геншер сказал своему британскому коллеге Дугласу Херду: "Русские должны иметь гарантии того, что если, например, польское правительство выйдет из Варшавского договора, то оно не вступит тут же в НАТО".

Госсекретарь США Джеймс Бейкер неоднократно заверял россиян в неприемлемости расширения НАТО на восток и произнес свою знаменитую формулу "Ни дюйма на восток".

Многие в России обвиняют последнего Президента СССР Михаила Горбачева в наивности из-за того, что он поверил заявлениям западных держав, особенно американцев. История показывает, что такое обвинение было небезосновательным.

## Расширение НАТО на Восток

Американцы не сдержали своего слова и с 1999 года расширили НАТО до 14 стран: Войска и объекты НАТО приблизились к Москве на 1600 км.

Любопытно, что в США раздавались отдельные голоса, предупреждавшие администрации о том, что такое нарушение слова в конечном итоге приведет к войне.

Билл Перри, занимавший пост министра обороны при президенте Клинтоне в 1994-1997 годах, предупреждал, что расширение НАТО на восток приведет к войне с Россией.

Джордж Кеннан, один из выдающихся американских дипломатов всех времен, был абсолютным экспертом по России. Он назвал расширение НАТО на восток "стратегической ошибкой потенциально эпических масштабов". В интервью New York Times в 1998 году он заявил, что "для этого не было никаких причин", имея в виду расширение НАТО на восток.

Из этих фактов можно сделать вывод, что (1) США нарушили четкое соглашение и (2) ведущие американские эксперты критиковали расширение НАТО на восток и совершенно обоснованно предвидели военный конфликт - более чем за 25 лет до того, как война приняла кинетический характер.

## Президент Путин - Речь в Мюнхене

В 2007 году президент Путин выступил со своей знаменитой речью на Мюнхенской конференции по безопасности. Он очень четко высказался по поводу расширения НАТО на восток и обозначил "красную черту" - к сожалению, Запад не воспринял его всерьез.

## Майдан

После переворота на Майдане в 2014 году Крым вошел в состав России - говорить о перевороте - это некорректное описание того, что произошло, а чистая пропаганда. 96% жителей хотели быть в составе России - это юридически обосновано исходя из принципа права народов на самоопределение. Я был в Крыму до войны и разговаривал со многими людьми - ни один не хотел, чтобы Крым принадлежал Украине, я разговаривал и с молодежью, и с бабушками - ни одного исключения.

## Минские соглашения

Затем были подписаны Минские соглашения, которые предусматривали, что Луганск и Донецк остаются в составе Украины, но получают некоторую автономию. Президент Зеленский - комедийный актер - был избран с большим перевесом голосов в 2019 году благодаря тому, что пообещал украинскому народу заключить мир с Россией и Донбассом и выполнить Минские соглашения. Народ Украины хотел мира с Донбассом и с русскими.

Вскоре после избрания он нарушил свое предвыборное обещание, и западные страны, включая бывшего канцлера Меркель, признали в 2022 году, что Минские соглашения были заключены с единственной целью - затормозить русских,

вооружить и подготовить Украину к войне против России.

## Украинский террор против населения Донбасса

В период с 2014 по 2022 год украинские войска ежедневно обстреливали Донбасс - причем обстреливали не военные объекты, а мирное население. В результате погибло около 16 тыс. человек, многие из которых - женщины, дети, старики, направлявшиеся в школу или за покупками. Запад не обращал на это внимания и отводил взгляд.

## Российская спецоперация - Борис Джонсон разрушил мир

Российская спецоперация преследовала единственную цель - предотвратить вторжение украинцев на Донбасс и заставить их сесть за стол переговоров. Это удалось, и в марте 2022 года, спустя всего несколько недель после начала боевых действий, Украина была готова к урегулированию. Тогда г-н Борис Джонсон прилетел в Киев и сказал Украине, что нужно делать: Продолжать войну.

Это что касается фактов.

## Долгосрочная стратегия США по ослаблению России

Мотивы США просты: Ослабить Россию, чтобы быть готовыми выступить против Китая. Это уже давняя стратегия. Американцы даже не скрывают своих намерений.

Лучшее письменное подтверждение этому - исследование корпорации Rand от 2019 г. под названием "Сдерживание России". На 300 страницах текста объясняется, как США могут и должны ослабить Россию. Rand Corporation, являющаяся американским аналитическим центром, имеет годовой бюджет в 350 млн долл. Rand Corporation финансируется американской армией и компаниями военно-промышленного комплекса. Украинский конфликт - это еще один проект американцев по ослаблению России.

## Политики ЕС - пособники внешней политики США

Мотивов у ЕС, как это странно ни звучит, нет. Конфликт с Россией привел лишь к трудностям для населения и бизнеса стран-членов ЕС.

К сожалению, политики, проводящие антироссийскую политику, не испытывают никаких трудностей, летая на частных самолетах, обедая и ужиная в лучших ресторанах, ночуя во дворцах и получая чудовищные по сравнению с их подданными зарплаты. Эти политики являются пособниками американской империи и не гнушаются продать свой собственный народ.

Многие читатели могут сейчас сказать, что это не может быть правдой. Но посмотрите сами: как развивается уровень жизни в ЕС с момента введения санкций?

## Деньги - мотив Зеленского и Ко.

Мотив руководства Украины - разбогатеть. До того как Запад объявил Украину величайшей демократией, борющейся со злодеями-русскими, и вывесил украинские флаги в западных городах, таких как Цюрих (!), все знали, что Украина с ее президентом самая коррумпированная страна в Европе. Начиная с февраля 2022 года многие новостные расследования и отчеты вдруг исчезли.

## Украинцев убивают

Бедных украинцев убивает их собственное правительство и заставляет вести войну, которой они не желали и которую они не могут выиграть. Это огромная человеческая катастрофа для всех солдат на фронте, будь то украинцы или русские. Полковник Дуглас Мак Грегор - на мой взгляд, один из самых авторитетных экспертов по этой войне, несколько дней назад заявил, что на сегодняшний день в этой бойне погибло около 500 000 украинцев и около 50 000 русских; это все чьи-то сыновья, братья и отцы.

Феликс Абт: Коллективный Запад ввел санкции - оружие голода - против России задолго до вторжения, но использовал эскалацию конфликта как возможность задушить Россию экономически. Как видно, это не очень хорошо получилось у тех, кто вводил санкции. Но определенные последствия они все же имели. Как санкции повлияли на Россию в целом и на обычную, повседневную жизнь простых российских граждан в частности?

## Западные санкции - это полный провал

Д-р Хензелер: Санкции против России, начавшиеся еще в 2014 г., превратились в 2022 г. в санкционный шторм, не имеющий аналогов в истории.

Они обернулись полным провалом - другого термина не подберешь.

Санкции 2014 г. позволили России обрести независимость в сфере сельского хозяйства, в результате чего сегодня Россия является крупнейшим экспортером сельскохозяйственной продукции в мире.

Санкции не сработали по нескольким причинам. Во-первых, вводить санкции против страны, не имеющей чистого долга и являющейся в то же время крупнейшим в мире производителем сырья, откровенно наивно.

## Запад просчитался насчет Глобального Юга

Более того, коллективный Запад абсолютно просчитался насчет позиции Глобального Юга и, к моему собственному удивлению, был удивлен тем, что все крупнейшие экономики мира, такие как Китай, Индия и многие другие, не приняли участия в санкциях, несмотря на сильное давление, оказываемое на эти страны со стороны США и ЕС. К сожалению, Швейцария, которая долгое время была нейтральной страной и более двух веков пользовалась этим статусом, в считанные дни поддалась давлению ЕС и США. Санкции не только не сработали, но и заставили страны Глобального Юга осознать опасность использования доллара США, когда США незаконно заморозили зарубежные активы российского Центробанка.

## Сила БРИКС приведет к падению доллара США в результате кражи российских активов

Последствия этих беспрецедентных противоправных действий коллективного Запада видны уже сейчас: Такие организации, как БРИКС, ШОС, ЕАЭС, отказываются от торговых операций в долларах США, и вместо этого используют свои валюты, чтобы держать меньше долларов и тем самым защитить себя от возможных санкций США.

## Саммит БРИКС 2023 г.

Кроме того, по итогам саммита БРИКС 2023, который проходил в Дурбане (ЮАР) с 22 по 24 августа, было объявлено, что эта организация, в которую пока входят пять стран - Бразилия, Россия, Индия, Китай и ЮАР, - примет еще шесть членов:

Саудовская Аравия, Иран, ОАЭ, Аргентина, Египет и Эфиопия - уже сейчас, и что многие другие страны присоединятся к ней позже, когда процесс их вступления в организацию будет находиться в стадии завершения.

Только с учетом этого расширения в состав БРИКС войдут два крупнейших производителя нефти (Саудовская Аравия и Россия), а также два крупнейших производителя природного газа (Россия и Иран). Это невероятная концентрация власти над энергетическими ресурсами, и БРИКС будет ее использовать - не сомневайтесь.

Несмотря на это, западная пресса по-прежнему смотрит на эту организацию свысока и явно не в состоянии разглядеть геополитическую смену власти, происходящую прямо на наших глазах.

Вполне возможно, что страны БРИКС+, которые уже сейчас по возможности избегают использования доллара США в своей торговле, вскоре введут систему торговых расчетов, основанную на золоте. В нашем блоге опубликовано несколько подробных статей о БРИКС и Ко и их потенциальных последствиях для Глобального Юга и Коллективного Запада.

## Влияние западных санкций на повседневную жизнь в России

Теперь о последствиях западных санкций на местах в России. Я живу в Москве, и все в России вернулось на круги своя уже через несколько недель после введения санкций, а для некоторых предметов роскоши, таких как iPhone, - через несколько месяцев.

С базовой продукцией проблем вообще не было. Все товары, которые из-за санкций больше не ввозятся в Россию напрямую, попадают в Россию через другие страны, такие как Казахстан, Армения, Индия, Китай, Дубай и т.д.

Например, цены на iPhone сразу после введения санкций взлетели более чем на 250%. Сегодня цены вернулись к нормальному уровню. Несколько недель назад я проверил, что самый новый iPhone можно купить в России по той же цене, что и в Швейцарии.

Все западные производители и поставщики вынуждены - по политическим или юридическим причинам - соблюдать режим санкций. Однако сейчас западные компании экспортируют свою продукцию по другим маршрутам и прекрасно понимают, что они по-прежнему поставляют ее на российский рынок. Если объем торговли западной компании, например, с Казахстаном вырастает на 350%, то

очевидно, что эта продукция косвенно поставляется в Россию - представители соответствующих компаний прекрасно знают об этом и рады этому, поскольку для них обороты российского рынка не исчезли, а просто переместились на другую строку в отчетности.

Сегодня в московском гипермаркете, обеспечивающем средний класс, представлен более широкий ассортимент марок, чем в Швейцарии, - в это трудно поверить, но это так.

Феликс Абт: Санкции - часто используемый инструмент Вашингтона и его "коалиции сторонников" для создания хаоса, недовольства и смены режима в той или иной стране. Цель Запада - использовать Россию в качестве дешевого источника сырья. Компания *BlackRock*, крупнейшая в мире инвестиционная компания, стремится захватить значительную часть Украины, и Россия тоже была бы особенно ценным активом. На их пути стоит президент Путин, который уже давно является занозой для Запада и объектом попыток смены режима, поскольку он независим и проводит настоящую политику под лозунгом "Россия прежде всего". Помимо применяемых экономических мер, против него ведутся информационные войны и психологические операции. Это понимает любой читатель западных СМИ. В чем заключаются успехи и неудачи Владимира Путина, насколько устойчивы президентство и нынешняя система власти в России?

## Российская Федерация до Путина

**Д-р Хензелер:** Я знаю Россию с 1997 года. В то время бизнес олигархов процветал, и лишь очень небольшая часть населения имела достойную жизнь - подавляющее большинство населения России жило гораздо хуже, чем при коммунистическом режиме. Ничего не работало, социальные структуры коммунистического режима были развалены, а огромные богатства российской промышленности были растащены очень небольшим числом олигархов, которые за символические суммы, финансируемые американскими инвестиционными банками, захватили богатства российского сырьевого бизнеса.

## Кризис 1998

Неудивительно, что в августе 1998 г. эта система полностью рухнула, рубль обесценился, и этот кризис поставил Россию на грань полного краха. Только благодаря менталитету российского народа не началась гражданская война и люди - к моему собственному удивлению - не взбунтовались.

Правление Президента Путина началось в 2000 году.

## Кто такой Владимир Путин?

Президент Путин не был широко известен на Западе. Он изучал юриспруденцию в Санкт-Петербурге и имеет степень кандидата экономических наук. Он безупречно говорит по-немецки и даже может делать синхронные переводы. Он бывший сотрудник КГБ с прекрасным образованием, отличный организатор и прежде всего ценит лояльность. Он - в отличие от многих руководящих политиков на Западе - был очень хорошо подготовлен к тому, чтобы взять на себя такую огромную ответственность.

## Трудный старт для Путина - никакой политической власти олигархам

Более трудного старта, чем был у Владимира Путина, трудно себе представить, и никто на Западе не верил, что Россия снова воспрянет.

Президент Путин взялся за работу и вызвал к себе олигархов. Он велел им не вмешиваться в политику в обмен на то, что они сохранят свои незаконно заработанные деньги, если послушаются. Его позиция была слабой, слишком слабой, чтобы отобрать деньги у олигархов. Большинство из них подчинились, некоторые уехали из России, а самый богатый, Ходорковский, попытался заполучить политическую власть. Ему это не удалось, и он оказался в тюрьме.

## Повышение уровня жизни

Повышение уровня жизни в России после прихода к власти президента Путина можно назвать просто поразительным. О людях следует судить по результатам, которых они добиваются. Именно этому меня учили в самом начале моей карьеры, и именно так оценивает своего президента российский народ. Его рейтинг доверия составляет около 80%. Это невероятно, и люди на Западе, включая западных политиков, смотрят на это либо с недоверием, либо с завистью. Однако послушайте обещания западных политиков и посмотрите на их результаты - они регулярно оказываются нулевыми. Рейтинг доверия г-на Путина основан на результатах его деятельности, а не на какой-то необоснованной "любви к своему лидеру".

## Не все идеально

Не все идеально, но повседневная жизнь, инфраструктура, эффективность взаимодействия с правительством по бытовым вопросам просто поражают. Я швейцарец, и мы, кажется, избалованы в этом отношении, но в Москве все работает отлично. Я не могу судить обо всей России, но Москва - мой любимый город для жизни. Я отношу себя к среднему классу, мои друзья - представители среднего класса, они живут хорошо и счастливы, что живут в Москве, как и я.

Однако в регионах еще есть что улучшать, и коррупция - большая проблема в России. Впрочем, это не российская проблема, а проблема, которая возникает каждый раз, когда люди сталкиваются с деньгами и получают возможность воровать. Лучше ли ситуация в США? - Конечно, нет - просто почитайте и убедитесь.

## Внешняя политика президента Путина

Успешной является и его внешняя политика в отношении Запада. В 90-е годы Россию не уважали на Западе. Президент Путин кардинально изменил ситуацию, выплатив огромное долговое бремя, не растратив высокие доходы государства от экспорта сырья и восстановив российскую армию, что, как теперь видно, было очень хорошей идеей. По словам полковника Мак Грегора, сегодня российская армия не имеет себе равных.

Президент Путин предвидел геополитические проблемы, которые в 2022 году выльются в кинетическую войну, и именно он готовил Россию к длительному конфликту. Тем, кто внимательно следит за событиями, совершенно понятно и очевидно, что Россия очень хорошо понимает возможность тотальной войны с НАТО. Россия готова - НАТО нет.

Внешнеполитический провал президента Путина, скорее всего, заключается в том, что он был слишком терпелив с американцами, слишком долго ждал, чтобы начать ожесточенно противостоять восточному расширению НАТО. Об этом говорят более консервативно настроенные граждане в России. На мой взгляд, это также является доказательством того, что В. Путин сделал все возможное, чтобы избежать кинетической войны, и, следовательно, является полной противоположностью тому, как его характеризуют на Западе: разжигатель войны.

В области внутрироссийской политики многое еще предстоит сделать. Огромная территория еще ждет улучшений. Однако называть этот факт провалом сомнительно, поскольку Президент Путин должен был выбрать приоритеты, так как

невозможно все сделать одновременно. История покажет, насколько хорошо он справился с поставленной задачей.

Феликс Абт: Западные политики и СМИ полностью демонизируют президента Путина. "Информация" о нем просто карикатурно нелепа. Расскажите нам подробнее о реальном Владимире Путине и о том, что думают о нем российские граждане.

## Уважение

Д-р Хензелер: Российский народ уважает президента Путина за то, чего он добился, и за то, как выдержанно он проводит свою внешнюю политику - вместе со своим потрясающе толковым министром иностранных дел Сергеем Лавровым. Не стоит недооценивать тот факт, что в России очень важна гордость. Для простого человека важны не только экономические успехи. Россияне гордятся своей страной, своей богатой культурой и хотят, чтобы их родину уважали на международном уровне. И в этом очень важном вопросе Президент Путин добился своего.

## Русские - скептики

Чтобы понять позицию российского народа, необходимо знать очень важную ментальную особенность россиян: они скептики. По своему менталитету русские сильно отличаются от, например, американцев, которые (наивно) уверены, что их страна - самая великая на земле, что они самые умные, а их президент - супергерой.

Как следствие, россияне любят свою родину не как националисты, а как патриоты, уважают своего президента, но любовь - это не то слово. Подавляющее большинство считает, что Путин действует в интересах России и приносит результат - вот за это его и уважают. Просто сравните: Действует ли, например, нынешнее правительство Германии в интересах Германии и приносит ли оно какой-либо результат своему народу? Не нужно быть Эйнштейном, чтобы понять, почему у президента Путина такой высокий рейтинг доверия, а у правительства Германии - нет.

...

Продолжение следует

ТЕГИ СТАТЬИ:

Интервью Джонсон, Борис Путин, Владимир Зеленский, Владимир Геншер, Дитрих  
Горбачев, Михаил БРИКС НАТО Майдан Минские соглашения Лавров, Сергей  
Меркель, Ангела Коллективный Запад Глобальный Юг